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  ا�������ت


	 ا����دة ��
�� ه� ���� �� ا����ء أو ا����ا����! � �
و,� �+!ن ه() ا����ء أ �اداً أو أ�'�
ً� أو أ&�ا%ً� أو أي . ����ً�

	-. /�. 

3�2'�م ا�	�0 є    0�	2'�م ا��
	 ” 3���2 إ�3“6��  �����
 	9�

	   aا����! � ، <�=ً> إذا آ�ن ا���  ��A ��

و3A   G2+3���2 إ�6 ا����! �   �EF>a� DE!ل أن  A  ا����! � 
 ���9!رة  

<�EF� DE!ل أن  I��A  �9	ا ��  ��
	 ا����! �   aأ�� إذا آ�ن 
a   � !3���2 إ�6 ا���� JA   9!رة��� G2+3و 

	
ه� ا����! � ا�J �2 ��!ي أي  �9	  :ا������	 ا����
 0�	��� �K� 0�	3وФ    أو{  }   . 

	
 ا����! � ا��2 �+!ن  ��
	ه� ���ودة  :ا������	 ا�����

	
ا����! � ا��2 �+!ن  ��
	ه�  :ا������	 �
� ا�����
  .�O	 ���ودة

	
ه� ا����! � ا��2 ��رس ���P  : ا������	 ا���
0�	��� �K� 0�	3و ،�K�� ��R0P ت�! ��� �ره�� .Uا����! �ت �� 2

2��و23�ن إذا  �B ،A+!ن ا����! 2�ن  :���وي ا�������ت�
VE�آ 

أ�� ا����! 2�ن ا��+2�2X>�ن <�K� ا����! 2�ن ا�2W�ن �2��و3�ن 
 <�  �د  ��
	ه�� و�+6W  G2 ا�9!رة

ه! ���! �  آ] )               ( A ،Bا���د ا����! ��2 ا��ح�د 

	 ا��!P!دة <� ��
 أو <� آ�K�W�B أو <�   Aا�

������ ا����! ��2 : ا���D�A ،B      )        (  � !��� !ه

	 ا��!P!دة <� ��

ً�   Bو <�   Aآ] ا�� . 	
��
أي ا�

   Bو   A ا��[2	آ� ���

��ل أن     ����	  ا������	 : ا�����	#A     %&إذا آ�
 	
� ���*� ا������	 ا���
�0�1/��ء   �Uح��ي ��, +�

 �*���A 

3
	ف ا�_	ب ا��3+�ر�� ����W! ��2 : ا�_	ب ا��3+�ر��A ،B          
  ��ا��2 3���2 ��KhD�  (x,y)�Edه ���! � آ] ا�زواج ا��	�

3���2 ��KhD�  A إ�6 ا����! � ا�و�6  (x)ا�ول  ����� ،
 �E�=ا�(y)  ��E�=إ�6 ا����! � ا�B . 

إذا و<Dط إذا              و             23��وى ا�0وP�ن ا��	���ن 
��وت ���,�Kh� ا���2�k	ة، أي إذا آ�ن ا���Dط ا�ول <� �

 �E�=ط ا�ول <� ا�0وج ا�D�                    ، ا�0وج ا�ول 3��وي ا��
 ، �E�=ط ا�D�وآ�ن ا���Dط ا�=��E <� ا�0وج ا�ول 3��وي ا��

E�=ا�0وج ا� �>،�           .  

 

4
�  ��6د�ت ا��5 ا����
1- ��2hD�ا� ��� [
 :��] ا�'ط ا���n�D2 ا�!ا

 ��2hD�ا� ��� [
و                      ��] ا�'ط ا���n�D2 ا�!ا
�> 	�o2ا� ��� ���3
	ف  6W اEه ا��y   �> 	�o2وا�x 30 �ه ، و�	

  m �دة ����	ف 

 

2-  ���
��] ا�'ط ا���n�D2 ا�(ي �
�د�2ه <� ا�9!رة ا�
ax+by+c=0    w�&a,b,c  ن�2��وا�= V�ا!%a,b  ن�و3��3 J

ً�، ه!� 	x9ا�:  

 

�!ازً3� D3�ل أن ا���n�D2      :ا�����D2�ت ا��2!از�3
�n�D2     أي            إذا و<Dط إذا آ�ن            �W� 

3
���  :ا�����D2�ت ا��2
���ة        n�D2�D3�ل أن ا��
  ا���n�D2     أي            إذا و<Dط إذا آ�ن

n�D2��	ق ����3 �
�د�� ا�'ط ا��: 

 

 

  

  

 


�د�� ا�'ط ا���n�D2 ا�(ي   ��
�hDE ���!W و��]�
 و�3	 ����W��m  �hDه 

p(x1,y1) ه� 
 
  

���!W
� ��2hDE 
  

 n�D2�
�د�� ا�'ط ا���
��2hD�ا� ��� [
 ا�!ا

 
 
 
  

���!W
��] وا���9!ر  ��
  ا�9�دي

  


�د�� ا�'ط ا���n�D2 ا�(ي �
و�hD3 �� ��!ر   W��mه 

ه�  b  ا�9�دات 0Pءا �!�ه 
y=mx+b  


W!��� ا��0ء ا��hD!ع �� ��
��!ر ا�����ت وا��0ء 

 ا��hD!ع �� ��!ر ا�9�دات 
  

 �� �hD3 ا�(ي n�D2�ا��
 a =ا�����ت 0Pءا �!�ه ��!ر 

و�� ��!ر ا�9�دات 0Pءا �!�ه  
3��وي = b د�2ه�
 : �+!ن �
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  ا��2��3��ت
��	 23_��  ا&� ا�	�!ز 
3��6 ≤  ،    <، ≥ ،    > أي �

��3��2� 

�2'�م ا��2��3��ت <� �
	E �3!ع -�ص �� ا����! �ت �
 .ا����R0 �� ا� �اد ا����D�D وا��2 ���6 ا�2x	ة

 :�9ا&
8 ا�����ر#���ت

 

 

 

 

 

 

��=W=ا��وال ا��: 

 

 : وه��ك دوال �
	ف �!اس�h ه���� ا��ا���2 �=]

 

 

 

 

 

 

 

��Pا��ا�� ا�0و: 

2�	 ا��ا��  
�y=f(x)  VE�إذا آ ��Pدا�� زوf(-x)= f(x)  

 :ا��ا�� ا�x	د�3

2�	 ا��ا��  
�y=f(x)   VE�د�3 إذا آ	دا�� <f(-x)= -f(x)  

��D�ت ا,92�د�3h�: 

1- 	
  :دوال ا�>�= ا��>
 ���
� �
W6 سW  GWhآ��� ا� ��� ���ه��ك  >,�  +

Wه آE6 أ�
�وس
	ه� ��Whا� [, ��Wآ �
W�
K�W��� زاد س
	 ا� .
 	
�� 0�	E �����        0�	��� �
W�وE	�0 �+��� ا�6W  GWh ا�

    0�	��� �
W� ا�

 :ا��>
	) اA&��ج(دا�	 ا��6ض  2- 

��� وس
	ه� � �
Wج �� س�2E�ه��ك  >,� �	د�3 ��� آ��� ا


� آ�W� زادت آ��� ا�2E�جW�
�6 أEه آ�W� زاد س
	 ا���0 . �	Eو

	 ) ا�2E�ج(�+��� ا�
	ض �� 0�	E �����       0�	��� �� �
Wس ��
 0�	��� �
W� ا�

  
��2�h'ا� GWhض وا�	
  :ا�2!ازن <� ا��!ق ��� دا��2 ا�


�  ��3ث ا�2!ازنWس �� �Aو	
<� ا��!ق إذا آ�VE ا�+��� ا��
�K�� ��!Whا�� ���+W� �ً3و��� �� . 	

�� س� �D�Dوه() ا��

  .ا�2!ازن وا�+��� ا��2 ��3ث  ��ه� ا�2!ازن

  ا����#�ت
  :���Dم ا����#	

KE��3  ا��ا��  �9D3�K� إ�3�د ,��� ا��ا��  ���� �2D	ب ,��� 
���
� ���, �� [D2�و �دة �+G2 ا��K�3�ت  6W .  ا���o2	 ا��

  ا��o�9                   و�D	أ

 (             )       ��a ا����  x  ���D� �2D	ب  KEf(x)��3 ا��ا�� 

 VE�وآ                         VE�وآ ،                        VE�إذا آ  
 :أي  �د &�D�D ، <�ن     

 

 

  

  

  

  

�ً�   nإذا آ�VE ا��K�P!�                 �3!دة و P!� �ً���
 �دا 
  <�ن

  

  

��ق�Fا�  
 

 VE�إذا آy=f(x)  [D2�,�ره�         x<�ن أي ز3�دة <� ا���o2	 ا��

�� ��� ا��o2	 .  ,�ر) ���yث ��o	 <� ا���o2	 ا�2��� �ا��
 �>y  �> 	�o2إ�6 ا�x ا���W� 	�o26 �2!سط ا����. 
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�	 اGو�,�Hا�� I#�6� 

) ان و�Pت(KE��3 �2!سط ا��o2	 ��Wا��  ����                
��6 ا��[�D2 اJو��W� 6ا��             �              	�o2�W� �������

 :و3	�K� 0� ��&� ا�	�!ز ا�2����

  

  

  

  

	<�& J�� دةJا��ح �
  &��#�ت ا����د#� �
  


��� ا����� =      ���� �+!ن ���2E ا�2
!�3 ا�����	  :أوً�E
�W3 �آ�: 

�ط وا��D�م آ=�	�� &�ود .1�ا��W�2]   :إذا آ�VE ا�
�3!
 واJ-92�ر %n ا�2

�ط وا��D�م  :إذا ا&2!ت ا��ا��  P 6W(ر .2�E_	ب ا�
 [�W�2��� م!DEا<� ا��(ر و	���3!
 واJ-92�ر %n ا�2

  

�
&�M:  	���2�� �� �W3=         ���� �+!ن ���2E ا�2
!�3 ا��E : 

 6W  م�Dط وا�����n آ] &� �� &�ود ا�DE       أس أو 	��dآ
�ط وا��D�م آ=�	�� &�ود��2'�م ا�����2 ا�2���� إذا آ�ن ا�E  . 

 :<�ن            إذا آ�VE             و          آ=�	�� &�ود  و

  


4 ا��Q6, وا��OPى ��Jا�	�  :إ#��د ا�
��E�=ا� �D2]ب ا��!Wأس: 

  :ا�'h!ات 

  .)(          إ�3�د ا��[�D2 ا�و��W� 6ا��     -أ 

��3�د ,�n    - ب                 �_Ex  د���
ا��D�� �2 ا��
)�P	ا�� n�Dا�.(  

  (            ).إ�3�د ا��[�D2 ا�=��W� ��Eا��    -ج 

  �P	ا�� ���Dا��                �� ا��W� ن!+�......  

i.  VE�إذا آ ��W�� ى	o
 ���, 

ii.  VE�إذا آ ��W�� 6��  ���,  

iii.    VE�ر إذا آ��2-Jا []x3و  

 
 VE�إذا آ                      w�&

  �د &�D�D <�ن
  

  

 
 VE�إذا آ                      w�&

 :آ��� %���2 <�ن 
  

  

 

  :إذا آ�VE                 <�ن 

  

 
 آ�VE                      <�ن  إذا
  

  

 
                                 VE�إذا آ

 :<�ن 
  

  

                             VE�إذا آ 
 
 
  

  

                          VE�إذا آ 
 
 

  :&�%      w��V <�ن 

  

 
 

  VE�إذا آ 
 
  و 

                                  ،  

  

 ���� E[�2 ا��ا�� ��W	ة 
 �� 6W  [9�E ��EF> ��E�=ا�
 ��E�=ا� �D2]���� 6��3
  :و3	�K� 0� �d&� ا�	�!ز ا����

  

و ���� E[�2 ا��ا�� ��W	ة 
 �� 6W  [9�E ��EF>  �=��=ا�
3�� 6�����D2] ا�=��=� 
  :و3	�K� 0� �d&� ا�	�!ز ا����

  

�ط ���  أ,]إذا آ�VE در�P ا�
 .در�P ا��D�م

  
  

  

  
�ط  �إذا آ�VE در�P ا�

  .در�P ا��D�م  ���وي
  
  

 �_E   [��
�x      أس 	��dآ
�ط�                           <� ا�
 �_E و ،   [��
� x   أس 	��dآ

<� ا��D�م                              
  

  
�ط  � أآ�	إذا آ�VE در�P ا�

  .�� در�P ا��D�م
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�	 ا�Jوال ا�0
	 وا�����ر#��
	 وا��/�/�H�  
 

	
�	 ا�Jوال ا�0�H�:   

 
	
�	 ا�Jوال ا�����ر#���H�: 

 
	
�	 ا�Jوال ا��/�/�H�: 

  

 
 
 
 

R�ا����  
 

Jد: أو��� 	�o] ا���ا�2+:  
  

��� �>�D2�ق ، و�����W�  6 ا�3�د +  ��W�  !] ه��ا�2+y 

���W ا�2+��]  �    V�W  إذا . �  	��
2W�      0�	ا� [�
2�و3

 F>fذا آ�I+  ��W�  . VE ا�x2�A] و�W  �Wh3ه ر�0 ا�2+��]
 	�o2�W� دا��x[+]��� ا����د 	�O [��+2ا� ��W�  G2+2> ،                         
                   	�O [��+2ا� ��W�  6W  0     �3ل�	ا� w�& ،
��  dxا����د وان ���ل  6W أن ه() ا�
���W ��	ى ����

 	�o2�W�x .  
 

 
  
  

 
 
  

  

 
 
  

  

 
 
  

  أ�� <� &��� ا��ا��
  
  
  
  

  

 
 
 

  ا�� <� �!O�رn23 ا��ا�� 
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  :�Tح�Qت 
  
 
  
  
 
 
 
 
  
  

�
&�M :دJا��ح R�ا����  
  

 VE�إذا آg(x)  ن�>                        w��� دا�� :  
 
  
  

 6W             ا���W� ] ا����د��2+���ار �D6 ه(ا ا����و3
ا�2x	ة           و 3��6     ����� ا�د6E و      ����� ا� 6W أو 

3����ن �
ً� ���ي ا�2+��]. 
  

  :�V W61اص ا�����R ا��حJد
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